



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 1
Redacción, 2.078
Teléfonos: Administración, 1.748

Palma de Mallorca, Viernes 18 de Febrero de 1944

AÑO IV - NUMERO 1332
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5 pesetas

En Nettuno



Tanques e infantes norteamericanos tomando posiciones, después de desembarcar, para entrar en combate

Manzanas enteras de casas destruidas en Roma

a causa del fuerte bombardeo aéreo aliado

El Hospital Pontificio quedó en parte derrumbado

Roma. — Radio Roma dice que gran número de cuatrimotores enemigos protegidos por numerosos cazas atacaron la ciudad de Roma en la mañana de ayer, en varias oleadas.

Añade que resultaron muertas 15 personas y más de 70 heridos. Las bombas provocaron el hundimiento de manzanas enteras de casas bajo las cuales quedaron sepultados centenares de vecinos.

También fueron densamente bombardeados varios hospitales que ostentaban las insignias de Cruz Roja. — Efe.

Roma. — Después de la primera oleada del ataque cuando parecía pasado el peligro, numerosos automóviles del Vaticano se

trasladaron al hospital pontificio que había sido alcanzado. Llevaban entre otros al Príncipe Carlos Pacelli, sobrino del Papa a Monseñor Guisetti, al Marqués Sachetti y al ingeniero Galeazzi, director general de los servicios técnicos del Vaticano.

Ante la segunda oleada de aviones atacantes las citadas personalidades tuvieron el tiempo escaso para gaurecerse antes de que cayera una granizada de bombas sobr e la ciudad.

Uno de los vehículos fué ametrallado y sufrió averías de consideración.

El hospital que iban a visitar fué nuevamente bombardeado y derrumbóse en parte. — Efe.

GRAZZIANI

revistó unidades del nuevo Ejército Republicano Fascista



Roma. — El Ministro de la Guerra de la Italia Republicana fascista Mariscal Graziani, ha pasado revista a varias unidades y formaciones que constituyen las nuevas fuerzas armadas del Gobierno Musolini, así como a la Guardia Nacional Republicana. — Efe.

Las alegres comadres de Ultramar

Las sentimentales declaraciones que los rojos españoles de Méjico han proporcionado a la revista «Todo», como plato fuerte de la semana, cuya ampliación a significar ahora para nosotros, supradados ya muchos de los dolores fraternales, algo así como un respiro en la dura cotidianidad de un periodismo entregado a la matemática constatación de los hechos de guerra que destronan a Europa, y también a la gloriosa fatiga diaria de la reconstrucción española. Por una vez, la terna prosa de los rojos españoles se dedica generosamente a la realidad provocada de la hilaridad, abandonando sus pasados triunfos en el género serio; ha de reconocerse que el cambio de género ha alcanzado un extraordinario éxito de risa.

Entre los planes de los rojos emigrados figuran, como todo el mundo sabe, la nacionalización de los bienes del clero, la explotación «moderada» de los templos, la liquidación de religiones, la expropiación del Ejército y la creación de un monumento a Stalin en el Cerro de los Angeles, incrementados con proyectos de multas, intervenciones, insti-tuciones de comisarios y un último y cariñoso recuerdo a la persona del general mejicano Lázaro Cárdenas, que compartirá en Cárdenas Stalin el centro geográfico de la Península.

La comicidad de estos planes, realmente circense, no necesita comentario alguno. Unos efectos informativos que polémicos — una polémica a estas horas no dejaría de parecerse a una transaccional sesión de espiritismo —, que la irresponsabilidad de ciertas desgraciadas hordas emigradas ha llegado al paroxismo. Los «compañeros» Espiá, Vargas, Indalecio, Albar, Martínez Barrio, Gordón Ordás, Andreu y Bosch Gimpera tratan de reverdecer sus mustios laureles a la sombra del comunismo. El delicado homenaje de las estatuas se nos antoja un enfemismo colosal, perfectamente representativo, por otra parte, de los verdaderos impuestos de guerra que, caso de «pasar el charco», habrían de ser satisfechos.

De todos modos, de esta impresionante producción y exportación de febricitantes políticos quisiéramos extraer una simplísima consecuencia: cuando la charolada prosa masónica del señor Martínez Barrio o la sutileza porcina del señor Prieto se ven obligadas a encuadrarse entre las filas escuálidas y segundonas de los Espiá, los Gordón y los Andreu, mucho nos tememos que las cosas hayan variado algo. Al parecer, los presuntos comisarios del futuro atraviesan un precario presente, a remolque todavía de las cucharillas de plata del «Vita», aunque, eso sí, con la presencia flamante y «purificada», de elementos jóvenes. Prueba de ello y de un ambiente poco grato en los medios del país, se nos da por la dudosa categoría del portavoz elegido, quien sabe si impuesto por la modestia de las tarifas publicitarias.

Porque si existe una parte profundamente seria en todo este tinglado burlesco de los rojos españoles, es la que se refiere a la creencia de muchas personas de buena fe en una actitud determinada de la Prensa mejicana solvente, que continúa apreciándose definitivamente alejada de estos chistosos desmanes, de unos cuantos desocupados forzosos. Conviene aclarar, por lo tanto, que el semanario «Todo», «semanario enciclopédico» se sub-

titula a sí mismo, fundado en 1933, es un periódico alegre y dinámico, muy «fin de semana». (Pasa a la sexta pág.)

La intervención del arma aérea se caracteriza por su continuidad

tanto por parte de uno como de otro bando

(Crónica aérea de Radio Nacional)

La persistencia del mal tiempo en la cabeza de desembarco en Nettuno ha limitado las actividades más importantes a las del ejército de tierra y el confuso resultado de estas acciones, por el momento en indefinido, ya que según las informaciones alladas, el favorable cambio de las condiciones meteorológicas ha permitido reanudar con toda intensidad las actuaciones aéreas y su eficaz apoyo ha restablecido la situación, que en la actualidad es sensiblemente la misma que en los primeros días del mes en curso.

La reacción de la Luftwaffe es considerable, y por quedar gran parte de la cabeza de desembarco bajo el fuego de la artillería alemana de largo alcance, se ha concretado al puerto de Anzio y su zona inmediata.

Sobre el Atlántico ha tenido lugar un pequeño encuentro aeronaval entre bombarderos alemanes de gran radio de acción y un convoy escoltado por «porta-aviones de bolsillo».

La intervención del arma aérea tanto por parte de uno como de otro bando se caracteriza por su continuidad, si bien las acciones sean más pequeñas en volumen. Es ello motivado porque los aliados encuentran más seguridades para su transporte en la diversidad que en las formaciones potentes y con gran frecuencia organizan pequeños convoyes, especialmente sobre determinadas rutas, con una reducida protección, y en la misma, siempre forma parte, por lo menos, un porta-aviones.

Estos buques, forman parte de una serie, diseñada especialmente para el ataque y algún buque de este tipo es de los que más victorias ha conseguido, aunque por su reducida fuerza aérea, se limita a realizar las exploraciones necesarias para orientar al convoy y adoptar las disposiciones de seguridad. Solamente en claras ocasiones se ha enfrentado también con las fuerzas aéreas adversarias.

Para la vigilancia nocturna se emplean hidroaviones de gran radio de acción, que han sido provistos de un potente faro, de gran potencia luminosa.

Para que los ataques por este medio sean eficaces, las tripulaciones han de estar muy adiestradas y navegar con una tensión sostenida, que resulta muy fatigosa, ya que tan pronto descubren al submarino, ha de navegar con rumbo de colisión, conservando rigurosamente la ruta.

La mayor dificultad radica en el tiempo brevísimo de que los observadores disponen para hacer sus cálculos de tiro y determinar si conviene que el rayo luminoso del faro sea muy encendido, porque éste disminuye la profundidad de las aguas iluminadas.

Solo una gran práctica y compensación entre los distintos tripulantes hará posible que se con-

serve debidamente la dirección más apropiada para el ataque y que la carga de profundidad sea lanzada en el momento oportuno, en relación con la profundidad de inmersión del submarino y el modo ascendente o descendente de las olas que lo cubran.



Aunque las medidas citadas por sí no tengan gran eficacia, su conjunto representa un obstáculo considerable para la actuación de los submarinos, que se refleja en los altibajos del tonelaje por ellos hundido.

Exitos defensivos alemanes en casi todos los sectores del frente ruso

Alexán Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica lo siguiente:

«Al Sudeste de Krivoi-Rog los soviets atacaron sin éxito alguno. El avance de una de nuestras formaciones de tanques dió por resultado la captura de prisioneros y material de guerra».

Al Este de Charcof continuó el avance de nuestras tropas, a pesar de la encarnizadísima resistencia del adversario al que fueron destruidos 36 tanques. Los contraataques soviéticos, en este sector, así como al Oeste de Charkassi, fueron plenamente rechazados.

A la altura de Witebsk reanudaron los bolcheviques sus intentos para romper nuestro frente. Nuestros granaderos consiguieron tras duros combates un gran éxito defensivo, excelentemente apoyados por la artillería, tanques

La neutralidad y nuestra política interna

El periódico «A B C», con el título «La neutralidad y nuestra política interna», ha publicado el siguiente editorial:

«La neutralidad española, claramente determinada en sus aspectos diplomático, militar y económico, se traduce asimismo con un sentido original y genuino en el terreno ideológico. Nuestro Estado, nacido de la voluntad nacional, expresada por el derecho de sus muertos y mantenida por la confianza y seguridad de todos los españoles, busca en la entraña tradicional de nuestras instituciones y de nuestra cultura, la fórmula precisa para solucionar los problemas internos de orden social y político que determinan la vida de los pueblos en nuestro siglo.

Consideramos definitivamente caducadas en el terreno de las realidades españolas las fórmulas políticas del liberalismo, del comunismo y del fascismo. El liberalismo, por su sentido parcial de la mayoría. La mayoría, que no es la comunidad popular, que no es ni siquiera el exponente de una síntesis nacional, sino que en el mecanismo político de los grupos y de las parcialidades se alcaza por la conjunción de intereses momentáneos o por la suma accidental de distintas ideologías. El comunismo, como el socialismo y el marxismo, son el resultado monstruoso de una lucha de clases llevada hasta la desesperación y de una ética materialista producto de mentalidades extrañas a nuestro sentido cristiano y occidental. El fascismo, que nació como una consecuencia lógica del comunismo, frente a él, y con un anhelo de salvación nacional, no ha conseguido superar su espíritu de minoría y alcanzar la unidad espiritual del pueblo. El liberalismo tuvo un momento glorioso, aquel, como dijo José Antonio, que colocó a los hombres en igualdad ante la ley. El socialismo tuvo también su origen de justicia inicial y terminó en la forma opresora del comunismo; y el fascismo un nacimiento de auténtica exigencia ética. Pero estos dos últimos sistemas no consiguieron abandonar su postura de clase o de minoría ante la idea superior de la Patria y se convirtieron en factores de agitación y de lucha universal.

La "Scala de Berlin" actúa para los niños de "Auxilio Social", en Madrid

Madrid. — En distintas instituciones de «Auxilio Social» actuaron los números más salientes de la Scala de Berlin, cosechando fervientes apausos de los niños acogidos a la Obra. Asistieron las jerarquías nacionales de la Obra. — Cifra.

LA MASA CORAL DE ZAMORA ACTUA BRILLANTEMENTE EN LA CAPITAL DE ESPAÑA

Madrid. — Todas las localidades del teatro Madrid se vieron ocupadas por la gran cantidad de público que acudió a escuchar la masa coral y grupos de danzas de Zamora, dirigidos por el laureado maestro Aedo, que tantos admiradores tiene en la capital.

La agrupación alcanzó un éxito de gran apoteosis. El jefe de la Obra Nacional de «Educación y Descanso», camarada Aguilera, presidió el acto. En muchas ocasiones, la masa coral en pie, hubo de recoger las clamorosas ovaciones que, con toda justicia, se le tributaron. También se escucharon con mucha profusión los «vivas» a Zamora, de la colonia zamorana en Madrid, que asistió casi en su totalidad y con gran gozo al éxito de sus paisanos. El público madrileño, además de exteriorizar constantemente la admiración, se percató de la enorme riqueza de vestidos y trajes de los componentes de la masa coral, que en todo momento estuvo a la altura de su reputación. — Cifra.

ROOSEVELT pide un nuevo crédito gigantesco

Washington. — Roosevelt ha pedido al Congreso la votación de un crédito de 30.689 millones de dólares para la Marina norteamericana, correspondientes al año 1945. Este es el mayor crédito que se ha solicitado en la historia de los Estados Unidos. — Efe.

(Pasa a la sexta pág.)

Cortes Españolas

El número 38 del Boletín Oficial

Madrid. — Ha aparecido el número 38 del Boletín Oficial de las Cortes Españolas.

Se insertan los dictámenes emitidos por las ponencias de los siguientes proyectos de ley: Ampliación de garantías de las compañías de seguros. Autorización del ministro de Hacienda para acuñar y poner en circulación monedas fraccionaria. Creación del Consejo superior de industrias militares. Nueva estructura del Consejo Superior geográfico. Modificación del artículo 76 del vigente estatuto de clases pasivas del Estado. Fijación de las normas para el ingreso y continuación del personal de tropas de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado. Pensión extraordinaria a la viuda del capitán de infantería don Francisco Navarro Lorenzo.

Asimismo publica el proyecto de Ley nuevamente redactado de creación de la Escuela Judicial y en la sección de avisos, que la ponencia que informará el mismo, está compuesta por los procuradores: Mariano Puigdollers Oliver, Adolfo Rodríguez Jurado, Rodrigo Vivar Sellex. Informa también que por motivos de salud, don Eduardo Calleja ha sido sustituido por don Eimundo Fernández Cuesta en la ponencia que estudiará la reforma de justicia municipal.

EN EL FRENTE RUSO-FINLANDES



Un convoy a lomo, de municiones y viveres, con destino a la primera línea de fuego finlandesa atraviesa una pequeña aldea de la Carelia septentrional

El convoy a lomo, de municiones y viveres, con destino a la primera línea de fuego finlandesa atraviesa una pequeña aldea de la Carelia septentrional

¡BUENOS DIAS!

Un vecindario ansioso de originalidad



La originalidad es un prejuicio burgués. Preguntado a las estrellas, al mar, los montes, los ríos y los caminos vecinales. Preguntado a la naturaleza toda y ella, como un eco fiel con aire de tambor lejano, os responderá: «¡LA ORIGINALIDAD ES UN PREJUICIO BURGUES!»

Los turistas cuando hacen lo que deben y saben hacer, es decir, cuando viajan, no se emocionan jamás ante los paisajes exóticos, sorprendentes o nunca vistos. Lo que más les gusta y enajena es poder decir:

«¡Fijos bien, ¡oh dilectos compañeros!, y decidme si este paisaje que contemplamos no es el mismo que tenemos en Pola de Siero los días de lluvia fina.»

«En aquella original excursión — suelen decir las niñas bobas — comimos tortilla de patatas sentados bajo unos robustos olmos.»

«¿Excursión original? ¡Cómo si comer tortilla de patatas bajo los olmos no fuera lo corriente en todas las excursiones que se estimen!»

Si los hombres no tuvieran el prejuicio de la originalidad serían, en su vida, mucho más originales, no lo duden. A esta frase sabemos decir de otra manera: «Mucho más originales serían los hombres si, en su vida, tuvieran el prejuicio de ser originales.»

Las jovencitas tenidas por más originales, en la ciudad, suelen ser siempre las que recuerdan alguna estrella de cine y van, por ahí, hechas unas fachas.

El afán de originalidad causa más estragos que la gripe. Valera, que ustedes sabrán o debieran saber quien es, dijo: «Llámate a veces original al extravagante, raro y disparatado. De esta originalidad pedimos a Dios que nos libre.»

Bernard Shaw, por su parte, afirmó: «El que no tiene nada que afirmar no tiene estilo ni puede tenerlo.»

Por otro lado nos escriben unos vecinos de la calle Anibal (Santa Catalina) quejándose de que la mitad de esa calle está llena de ropa tendida a secar. Esta originalidad de la mitad de aquel vecindario, digámoslo con arrojo y despreocupación, no les honra precisamente. Además no conduce a nada práctico. Claro que la ropa mojada en algún sitio debe ser tendida para conseguir un resultado alegre y satisfactorio. Instámben los que nos escriben que sus convalecientes lo que le hacen hacer, acaso, es hacerse la manta a la cabeza y colocarse las camisetas tal y como salen de la colada? ¡Ah! y ah! Sin duda el remedio sería peor que la enfermedad y no seremos nosotros quienes lo aconsejemos.

Finalmente, estimado vecindario de la calle de Anibal, ustedes harán lo que mejor les plazca.

Recuerden que Mr. Shaw dijo aquello de que el que no tiene nada que afirmar, etc., etc. ¿Tienen ustedes algo? ¿Tienen también ropa mojada que secar? Pues obren en consecuencia y aprovechen los ratitos de sol que, digan lo que diga el boletín meteorológico, sale para todos y por el mismo sitio.

J. B. G.

HOW:

Santos Simeón, Eladio y Santas María Bernardo y la Beata Cristina.

EL SOL: Sale a las 6:38 Se pone 17:38

LA LUNA: Sale a las 2:31 Se pone 12:31

LA CATALANA SEGUROS INCENDIOS

Comisionado en Baleares Antonio Nicolau de Montaner, Cdad. 18, pral. PALMA-Tel 1485

VOZ del MOVIMIENTO

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE LOS PRODUCTOS PETREOS Y DE LA CONSTRUCCION

Se ruega al obrero sin trabajo que en fecha 15 de los corrientes, se dirigió a este Sindicato Provincial exponiendo ciertas irregularidades cometidas en la construcción de un edificio en la calle de Ricardo Ankerman; para que amplie los detalles necesarios para que este Sindicato pueda desarrollar la labor pertinente al caso que nos ocupa, cosa que se agradecerá por ser grande el interés que nos anima en solventar la importante cuestión que motiva esta nota.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca a 16 de febrero de 1944.

EL SECRETARIO DEL SINDICATO

REPARTO DE CEMENTO PORTLAND

A partir del día 18 del corriente, podrán ser retirados los vales de cemento Portland correspondiente a la distribución del cupo del mes de febrero. Podrán retirar la mercancía de los Almacenes hasta el día 29 del actual, pasado este plazo, los que no lo hayan efectuado se entienden renuncian a sus cupos que incrementará la totalidad a repartir el próximo mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca a 16 de febrero de 1944.

EL SECRETARIO DEL SINDICATO

OBRA SINDICAL ARTESANIA

BASES DEL CONCURSO PROVINCIAL DE ALFAREROS

Esta Obra Sindical organiza para el próximo día 26 del actual un concurso entre los alfareros de esta provincia. Los trabajos a realizar serán: ollas, jarras, platos, tazas y cazuelas.

El adorno y barnizado es completamente libre.

Se establecerán dos premios de 100 pesetas para los trabajos mejor confeccionados.

Los objetos premiados pasarán a ser propiedad de esta Obra Sindical. Todos los objetos llevarán un lema que corresponderá a otro igual escrito en un sobre cerrado en el cual harán constar nombre, apellidos y dirección, terminado el plazo de admisión que será el día 26 de los corrientes a las seis de la tarde, los objetos se expondrán para poder ser clasificados por el Jurado visitados por el público.

Se presentarán en las oficinas de esta Obra Sindical — Avenida A. Rosselló 103 — terminado el plazo de exposición, los objetos no premiados deberán ser retirados.

Este mismo día se entregarán los premios a los merecedores.

EL JEFE DE LA OBRA

SERVICIO PROVINCIAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Todos los obreros que se encuentran en paro, y sean de las profesiones que a continuación se detallan pueden pasar por esta oficina (Av. Al. Rosselló 103, 2.º), para proceder a su colocación. Carpinteros, ebanistas, barnizadores, zapateros manuales, tejidos y sirvientes.

EL JEFE DEL SERVICIO

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos al cobro

Inspector Sanidad; Jaime Rosselló; José Estarás; Justo Solá; Juan Font; Luis Cerdó; María Ferrer; Martín Fons; Simón Muñoz; Pagador Obras públicas.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

18 FEBRERO 1919

Al cumplirse el aniversario del saqueo del carbón celebrado en el muelle se han repetido los desmanes en la Plaza Mayor. A las 7 de la mañana fué asaltado un carro de coles y aquello bastó para que se produjera el saqueo total de la Plaza Mayor y de muchos almacenes de esta ciudad. El Gobernador resignó el mando en la autoridad militar siendo declarado el estado de guerra. Afortunadamente por la noche quedó restablecida la normalidad.

Crónica religiosa CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Jaime, dedicadas a Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Exposición a las cuatro y media de la tarde y a continuación actos de coro.

A las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio, procesión, solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia en desagravios al Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición del Santísimo a las cinco de la tarde y a las cinco y media actos de oro.

A las siete, Rosario, continuación del solemne triduo, sermón y reserva de S. D. M.

Calzados EL BARATO

Ofrece zapatos de toda clase, últimos modelos, a precios más reducidos que los señalados últimamente en las tarifas

Cuesta del Teatro Principal

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'00 ptas. cada palabra más. 0'15 ptas.

CONSULTAS

Dr. Anguera del Hospital Provincial

Estómago-Almorranas De 11 a 2 Apuatadores, 10 Tel. 22-71

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO casa Son Rapiña, bajos y piso jardín y parral a la entrada con pozo, precio 22.000 pesetas. Razón: Marqués Fuensanta núm. 2 portería.

VENDO Compressor aire 250 litros, 2 caballos, Arturo Rizzi, 34.

PLANTA BAJA libre inquilino. Construcción muy sólida. Compuesta de recibidor, sala, comedor, cocina, cuartito y cuatro dormitorios, cuarto de baño, galería cerrada de vidrios, jardín, refugio propio agua fluvial y a presión. Gran confort. Vendo por 15.000 duros. Razón: Sta Bárbara, 7, De 12 a 2.

PISO magnífica situación, centro Palma, con tres dormitorios sala, comedor y cocina. Ventilación. Gran ocasión. Vendo por 25.000 pesetas. Razón: Santa Bárbara, 7, De 1º a 2.

VENDO tienda por la mitad de su valor por ausentarme. Razón esta Administración.

VENDO máquina heladora rápida, carrito y mostradores para venta de helados. Tomás Capella. Fábrica de Hielo, INCA.

VENDO CITROEN, C. 4. Servicio público, alquiler, 11 caballos, 7 plazas de fábrica, en buen estado, neumáticos nuevos completamente equipado. Informes: Tienda de Comestibles. Calle Luis Martí, 38, Palma.

VENDO BUICK, Sedan 7 plazas de fábrica, con gasógeno; buen estado. Informes: Farmacia Llobera, Plaza Santa Eulalia, 1.

VENDO VARIOS colchones lana y una caja caudales. Informes: Montesol, 41-Entlo. Mañanas de 11 a 12 media.

VENDO cama turca, cochecho niño y varios objetos más. Olmos, 101, Café Novedades.

MAQUINARIA MOTOR con gasógeno de 40/50 caballos, vendo. Razón esta Administración.

SE VENDE un motor a gas pobre de 7 caballos Razón esta Administración.

VARIOS VINOS DE ORO

Se impone

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporción material. Compra producción. INDUSTRIAS PRACTICAS, Conde Penáver, 39, Madrid.

+ Doña María Esteva Coll

Ha fallecido a los 84 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D.

Sus apenados, esposo D. Pedro José Lull y Serra, Oficial de Hacienda jubilado; hijas, Sr. Antonia de San José, religiosa Franciscana y doña Francisca; hijo político don Benito Colom, Propietario de «Calzados Dados», nietos Dom García de Cisneros, monje benedictino (en el siglo don Benito Colom Lull), don Pedro José doña María Ignacia, don Ramón, doña María Concepción, Juan, Javier y Santiago Colom Lull, primos, sobrinos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por su alma y asistan al funeral que se celebrará D. m. hoy, viernes, a las diez, en la iglesia de los Padres Capuchinos, de esta ciudad, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Marqués Fuensanta, 18, 1.º, 1.ª. No se invita particularmente

El Excmo Señor Arzobispo - Obispo de Mallorca, ha concedido, indulgencias en la forma acostumbrada

Suscripción popular pro-Basilica de San Francisco

(Segunda lista)

Ilmo. Sr. D. Miguel Fons, Delegado de Hacienda, 50 pesetas. Excmos. Sres. Condes de España, 1.000 id.

Sr. D. Miguel Rosselló y de Alemany, 750 id.

Sr. D. Antonio Rosselló Coll, 250 id.

Ilmo. Sr. D. Pedro Morell Fortuny, 1.000 id.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, 5.000 id.

Sra. D.ª María de los Dolores Gual, Viuda de Cotoner, 500 id.

Sr. D. Nicolás Cotoner Gual, 1.000 id.

Excmo. Sra. D.ª María Ignacia de España, 500 id.

Sr. D. Juan Bauzá Martorell «Almacenes Bauzá», 500 id.

Sr. D. Ramundo Fortuny Moragues, 500 id.

Un Terciario Franciscano J. C. 500 id.

Sra. D.ª Juana Ferrer Pulg, 5 id.

Sra. D.ª Concepción Frau de Mayol, 100 id.

Sr. D. José Aguiló, 100 id.

D. Antonio Carbonell, 15 id.

Sr. D. Francisco Colom, 5 id.

Sr. D. Pedro Sampol, 75 id.

Sra. D.ª Iscenta Garcés (primer donativo), 250 id.

Un devoto de San Francisco, 50 id.

Sr. D. Juan Ferrer, 5 id.

Sra. D.ª Magdalena Pons, 10 id.

N. N., 25 id.

Sr. D. José Forteza Segura, 25 id.

NOTA.— La suscripción continúa abierta. Los donativos se reciben tanto en la sacristía de la Basilica como en la portería del Convento de San Francisco de esta ciudad (Ramón Lull, 3).



El Ilmo. Sr. Director General de Comercio, en Palma

En el día de ayer, jueves, el Ilmo. Sr. Director General de Comercio y Política Arancelaria don Eduardo Junco visitó la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta Ciudad, de cuyo Organismo es el Jefe superior inmediato, acompañado de don Ramón Matoses, Jefe de los Servicios de Importación del Ministerio de Industria y Comercio.

Fué recibido por el Presidente de la Cámara don José Casanova Obrador, varios señores componentes del Pleno de dicha Corporación y algunos elementos destacados del comercio y de la industria de la localidad.

No obstante ser la venida del Sr. Junco a esta Isla de carácter particular, departió con los señores presentes sobre los asuntos

más destacados de la economía mallorquina, interesándose con cariño acerca de las necesidades y estado de la industria y comercio de estas Islas.

El Ilmo. Sr. Director General de Comercio saldrá para Barcelona, en cuya Ciudad y en el histórico Salón de Ciento del Ayuntamiento el próximo domingo día 20 presidirá un solemne acto público que será radiado a toda España, a las doce horas, en el que se dará cuenta de los trabajos preparativos de la próxima Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona y de la importancia que promete alcanzar la participación nacional y extranjera en el magno Certamen a celebrarse el día 25 de Junio del corriente año.

SI SU HERNIA

no invento Admíniculo Hernisán, se facilita el cierre del orificio herniario mediante un pequeño y original dispositivo sujeto por acolchada cinta elástica que actúa con extraordinaria comodidad (Patente 154.251). Consulte al médico (C. S. 4930). AVISO: Visión en PALMA DE MALLORCA sábado 19 de 10 a 1 y de 3 a 7; domingo 20, de 10 a 2; lunes 21, de 10 a 1 y de 3 a 6. CONSULTORIO DR. DON RAFAEL MATEU MARTORELL S. MIGUEL, 41. Bajo su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104-Barcelona

III Ciclo de lecciones lulianas en San Francisco

San Francisco y el Bto. Ramón Lull

Anteayer, por la tarde, a la hora señalada, explicó la penúltima Lección del conocido poeta y literato Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R. El orador habló de San Francisco y el Beato Ramón Lull. Las circunstancias presentes — dijo el P. Ginard — aconsejan y casi imponen este tema. Estas circunstancias son las que se derivan del gesto paternal del Soberano Pontífice Pío XII que ha condecorado a la iglesia de San Francisco con el título de Basilica, y la razón principal que en el Breve santificado para esta determinación del Papa, es precisamente, porque en el templo susodicho se guardan los sagrados despojos mortales del Bienaventurado Maestro. Luego, si esta fué la razón principal añadió el orador, con toda propiedad podemos llamar a la Basilica de San Francisco, Basilica luliana, y así nos complacemos en hacerlo. Si el templo de San Francisco es, por concepción de S. S. Seráfico Padre y del Doctor Iluminado viene a engarzarse con un nuevo eslabón, y lo que el Papa ha unido nosotros no queremos separarlo, sino unirlo más, si cabe. Por esta razón — siguió diciendo el P. Ginard — nos ha parecido oportuno, y casi obligatorio, poner frente a frente al Seráfico de Asís y al Amigo del Amado, y ver algunas de las muchas semejanzas que ofrecen entre sí estos dos santos entre quienes hubo estrechas relaciones como de padre a hijo, ya que, como saben todos, Ramón Lull fué terciario franciscano.

Después de algunas consideraciones generales sobre los santos, el orador entró de lleno en el asunto. Dijo que San Francisco y el Bienaventurado Maestro fueron unos ilustres y gloriosos fracasados, en cuanto no pudieron conseguir que los otros aceptasen plenamente sus ideales altísimos. Aunque, a decir verdad, propiamente no fracasaron ellos, puesto que nunca abandonaron sus propósitos, los encarnaron en sus personas y los vivieron con toda perfección. Quiénes fracasaron fueron los otros que no pudieron o no quisieron seguirles por el arduo camino, y esto esterilizó, en parte, los esfuerzos de los dos ilustres campeones. Habló de las expresiones extremas de uno y otro, signo de su amor extremado y violento; de su devoción a Jesús Niño, y citó unos versos melifluidos de «Medicina de Poesía» que habían deliriosamente del Divino Infante. Contó una anécdota del Beato Egidio, tercer compañero del Seráfico Padre, que coincide plenamente con un pasaje del Libro de Contemplación y mostró como Padre e Hijo fueron grandes y excelentes poetas y que, a su juicio, el amor a las cosas vivas e inocen-

tes del campo, que tanto lo caracteriza, lo han tomado del sustrato de Evangelio que es un sustrato de encantadoras narraciones que se mueven sobre un fondo rústico y marino.

Y acabó diciendo: existen otros muchos puntos de contacto entre San Francisco y Ramón Lull, pero los dejo para otra ocasión y al fin de no dar a la Lección conclusiones desmesuradas.

La lección del Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá mereció los más elogiosos y fervorosos aplausos de la concurrencia a la celebración de la cual había el representante de la cultura, Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis, Sr. Arzobispo de la Diócesis, Sr. Arzobispo doctor don Andrés Calmes, Canónigo, Canciller-Secretario del Obispado.

La Lección próxima, que será la última de este Ciclo, tendrá lugar el próximo miércoles de Cenizas, versando sobre «La Virgen María Reina y Señora de las Misericordias», según el Doctor Iluminado y el curaador de Infieles, Bto. Ramón Lull.

La explicará el Rdo. P. Miguel Caldentey, T. O. R.

GARGANTA PASTILLAS BAMBU

CUPON DEL CIEGO Sorteo de 17 Febrero 1944 Primer premio de 25 pesetas al número 274. Premios de 2'50 pesetas a los números: 74; 174; 374; 474; 574; 674; 774; 874 y 974.

Maestranza Aérea de Baleares

CONCURSO Debiendo procederse a la adquisición de treinta toneladas mensuales de carbón de especial calidad, completamente seco, especialmente para gasógeno, puesto en el local de la Compañía de Automóviles de Palma, los Sres. interesados, a quienes interesa, podrán dirigir sus ofertas a la Secretaría de la Junta Económica, hasta el día 24 del corriente. Don Bonet 17 de febrero de 1944. — El Secretario de la Junta Económica.

Lirico y Balear

HOY
 Metro Goldwyn Mayer
 PRESENTA
Eleanor Powell
Fred Astaire
 George Murphy-Frank Morgan
 EN

La nueva melodía de Broadway

UN ESPECTACULO SIN PRECEDENTE
 UN ALARDE DE LUJO Y FASTUOSIDAD
 Una película METRO

Equipo del "Xerez" CARTELERA



Que el próximo domingo se enfrentará con el Constanca en Es Cos. Con ellos Araujo máximo goleador de II División

TEATRO
PRINCIPAL — Tarde a las 6'30 «La Revoltosa» y «Los Guapos». Noche a las 10'15, «El barquillero» y «Dolorettes».

CINES
ACTUALIDADES — Desde las 4 de la tarde, «Lamas» y «Yo era una aventurera», con E. Feuillere y Jean Murat.
ASTORIA — Tarde desde las 4, estreno de «Matrimonio original», con Carole Lombard y Robert Montgomery. Películas de complemento.
AVENIDA — Desde las 4 de la tarde, estreno de «Entre nosotras», con Irene Dunn y Charles Boyer. Complementos.
BORN — Tarde desde las 4, estreno de «Tú y yo», con Irene Dunn y Charles Boyer. Complementos.
DORADO y FANTASIO — Desde las 4 «Adios Mr. Chips» y «Tú eres yo».
LIRICO y BALEAR — Desde las 4 «La nueva melodía de Broadway», Complementos.
METROPOL — Desde las 3'30: «Angel» por Marlene Dietrich y «La novia secreta», por Bárbara Stanwyck.
MODERNO — Desde las 3'30 estreno de «Entre nosotras». Films de complemento.
PROTECTORA — «El expreso del Congo» y «A tiro limpio» y Espectáculos Montoya.
RIALTO — Desde las 4 tarde, estreno de «Entre nosotras», con Diana Barrymore. Complementos.

Nota del C. D. Constanca

Se pone en conocimiento de los señores socios que para el partido de campeonato nacional de Liga, II División, Xerez-Constancia, que ha de celebrarse el próximo domingo día 20, en el campo Es Cos, será indispensable la presentación del carnet acompañado de la fotografía y de las hojas correspondientes al mes en curso.

El despacho de localidades tendrá lugar en los sitios de costumbre: en Palma, Bar Cristal y Bar España; en Inca, Club Constanca, Tel. 95.

El servicio de trenes que hay establecido permitirá a los aficionados trasladarse a Inca con

«CANDIDO es el más fino de los vinos jerezanos «MERITO»

antelación a la hora del encuentro y regresar poco después de terminado, sujetándose al siguiente itinerario:

- Salidas de Palma: a las 13'30; 14'30 y 14'45 hs.
- Id. de Inca: a las 6,19 y a las 9 hs.
- Id. de Manacor: a las 2 horas.
- Id. de Petra: a las 2,20 hs.
- Id. de San Juan: a las 2,35 hs.
- Id. de Sineu: a las 2,42 hs.
- Id. de Inca-Manacor: a las 7 horas.

También la Peña Constanca del Bar Cristal organizará su acostumbrado servicio de autobuses.

A las 4,1 dará comienzo tan interesante partido.

Sesiones cinematográficas para productores

LAS ORGANIZA «EDUCACION Y DESCANSO»

Organizadas por la Obra Sindical «Educación y Descanso», se celebrarán el próximo jueves día 24 en el Teatro Balear, las funciones cinematográficas que semanalmente dedica dicha Obra Sindical a los productores.

Como ya es sabido, en ellas gozarán los afiliados a la Obra de un 50 por ciento de descuento en el precio de todas las localidades.

Las localidades de referencia podrán ser adquiridas en las oficinas de la Jefatura Provincial de la Obra (Av. A. Rosselló, 103, tercero), o en taquilla mediante la exhibición del carnet de afiliado.

CINE

Estrenos

«Matrimonio original»

ASTORIA y AVENIDA

Película americana con Carole Lombard y Robert Montgomery en los papeles centrales. Director Alfred Hitchcock

triz Carole Lombard da a su papel la expresión requerida, pero, choca con la propia arbitrariedad de la figura. Muy gris — como siempre — Gene Raymond qu ha tenido su pelo o ha recobrado su color natural.

«Matrimonio original» manuvo al público en una constante e ininterrumpida hilaridad. Las carcajadas subrayaron toda la producción. Su mejor elogio, pues, está hecho.—B.

Estamos otra vez ante una de esas películas americanas cien por cien que, por toda ambición, quieren divertir al público a toda costa, sin reparar en someter al espectador a las más disparatadas situaciones.

¿Se aman, no se aman, estos dos desquiciados personajes del film en cuestión? El parece tener un carácter apacible y ella da la sensación de ser un caso claro de histerismo. Pero a

Carole Lombard él le encierran

de vez en vez y luego pasa lo que pasa: Los disparates se amontonan y el asunto se complica con un error que, de la noche a la mañana, convierte a la pareja en dos seres absolutamente libres. Su matrimonio no fue legal y hay que volver a comenzar.

Alfred Hitchcock no ha roto moldes con la dirección de la película que tiene, ciertamente, agilidad, una fotografía corriente y abundancia de trucos conseguidos en agradables escenarios.

El mejor intérprete Robert Montgomery. La desgraciada oc-

HOY EN PROTECTORA

Espectáculos MONTROYA

Hoy viernes se presentarán en este local los grandes espectáculos de variedades de Luis Montoya, después de su gira triunfal por los más importantes escenarios de España y que nuestro público espera con expectación.

Forman esta agrupación elementos verdaderamente notables y de gran relieve dentro de su género, como son Montoya, el cantante gitano; los Harris, formidable pareja de baile; Josefina de la Torre, estrella de la canción; Barry, original humorista; Finita Vela, monísima canzonetista moderna; Hermanos Granados, pareja de baile y canciones; Milagritos Montoya, escultural bailarina y canzonetista; Luisita Causarás, gentil canzonetista; y Sauri Collado, canzonetista a gran voz.

Forman este gran espectáculo de variedades 10 grandes atracciones, con un total de más de veinte artistas.

En la pantalla se pasarán las grandes superproducciones «El expreso del Congo», un film de emocionantes aventuras, y «A tiro limpio», un film de emoción.

A pesar de la importancia de este espectáculo y de los dos films la Empresa nos comunica que registrarán precios populares o sean los mismos de cine solo.



HOY

¡Acontecimiento - Sensacional debut!

Grandes espectáculos Montoya

CON LAS EXTRAORDINARIAS ATRACCIONES
LUIS MONTROYA
 EL CANTANTE GITANO

LOS HARRIS

FORMIDABLE PAREJA DE BAILE

Leofina de la Torre

ESTRELLA DE LA CANCION

BARRY

ORIGINAL HUMORISTA

FINITA VELA

MONISIMA CANZONETISTA MODERNA

Hermanos Granados

PAREJA DE BAILES Y CANCIONES

Milagritos Montoya

ESCULTURAL BAILARINA Y CANZONETISTA

Luisita Causarás

CANZONETISTA MODERNA

SURI COLLADO

CANZONETISTA A GRAN VOZ

10 GRANDES ATRACCIONES 10

20 ARTISTAS 20

¡EL MEJOR CONJUNTO DE VARIEDADES!

EN LA PANTALLA:

El Expreso del Congo

EL FILM DE LA EMOCION

A TIRO LIMPIO

PELICULA DE AVENTURAS

PRECIOS POPULARISIMOS

¡LOS MISMOS DE CINE SOLO!

CINE

METROPOL

Cal e Gabriel Llabrés, 32
 (junto plaza Pedro Garau)

HOY desde las 3'30

Marlene Dietrich
 y Everest Marshall

en

ANGEL

De complemento:

La novia secreta

por BARBARA STANVYCK

Butaca: 2 ptas. Preferencia: 1 pta.

RIALTO MODERNO

—HOY—

GRANDIOSO EXITO



La película de la comedia irresistible

PROXIMO ESTRENO

SUBLIME PERDON



Con poco dinero
 Y en su propio domicilio quedarán sus muebles nuevos igual barnizados que encerrados. Presupuesto gratuito. A los compradores de muebles en Calle Capuchinas, 31-37 desde el año 1930, puchinas, 31-37 desde el año 1930, sólo se les corará materiales y jornales. Diríjase: Muebles, Capuchinas, 31-37. (Departamento Reparaciones).

Teatro Principal

Totalmente restablecida de su enfermedad, se incorpora a la Compañía de Pepe Viñas la eminente tiple Elvira Vendrell, que hará su presentación el sábado día 19, en función de noche, con las obras «Los Claveles» y «Gigantes y Cabezudos».

Declaraciones radio

Gestoría Auto - Técnica
 Calle A. Rizzi, 40
 Teléfono 1775
 (Frente Garage Condal)

Hermanos Alomar

ANALISIS CLINICOS
 ORINA Y SANGRE

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de género chico y zarzuela
Pepe Viñas

Hoy viernes 18 de Febrero

Tarde a las 6'30

La Revoltosa y Los Guapos

Noche a las 10'15

El barquillero y Dolorettes

Mañana sábado

Tarde a las 6'30

Los Granujas y Dolorettes

Noche a las 10'15

PRESENTACION DE LA EMINENTE TIPLE

Elvira Vendrell

con Los claveles y Gigantes y cabezudos

CON INTERVENCION DE LA MASA CORAL DE EDUCACION Y DESCANSO

Economía y Finanzas

Cotizaciones de los valores más destacados en las

BCLSA DE MADRID
Día 17 Febrero 1944)

Interior 4%, 90'50
Exterior 4%, 104'25.
Amortizable 3% 1928, 91.
Amortizable 4% Emisión 1.
Octubre 1942, 104.
Amortizable 4% Emisión 15 de
Noviembre 1942, 104.
Amortizable 4% Emisión 15
Mayo 1942, 104.
Amortizable 3.50% Emisión 1.
Octubre 1942, 97.
Tesoro 3% 1940, 101.
Tesoro 2.75% 100'15.
Cédulas Banco Hipotecario de
España 4.50% Serie A, 103'50.
Cédulas Banco Hipotecario de
España 4.50% Serie B, 101'75.
Cédulas Banco Hipotecario de
España 4.50% Serie C, 00'00.
Cédulas Banco de Crédito Local
Lotes al %, 104'15.
Acciones Banco de España
400.
Acciones Banco Español de
Crédito, 273.

BOLSA DE BARCELONA
Día 17 Febrero 1944)

Interior 4%, 90'50
Exterior 4%, 104'25.
Amortizable 3% 1928, 91
Amortizable 4% Emisión 1.
Octubre 1942, 104'
Amortizable 4% Emisión 15
Mayo 1942, 104.
Amortizable 4% Emisión 15
Noviembre 1942, 104.
Amortizable 3.50% Emisión 1.
Octubre 1942, 97.
Tesoro 3% Emisión 1940, 101.
Tesoro 2.75%, 100'15.
Acciones Sdad. Anm. Cros.
285.
Acciones C. Transmediterránea
143.
Acciones 7% Prefs. C. Telefónica,
147'25.
Acciones Ordinarias C. Telefónica,
240.
Obligaciones 6% Serie G Catalana
de Gas y Electricidad, 00'00.
Bonos 6% Catalana de Gas y
Electricidad, 99'50.
Obligaciones 5% C. Transatlántica,
99'50.
Obligaciones 4% F. C. Tánger
a Fez, 00'00.
Obligaciones 6% 1925 Tranvías
de Barcelona, 107'25
Obligaciones 6% 1930 Tranvías
de Barcelona, 00'00.
Obligaciones 5% Sdad. Gral. de
Aguas de Barcelona 00'00.
Obligaciones 5.50% C. Telefónica
Nacional de España, 116'50.
Cédulas Banco de Crédito Local
Lotes al 4% 103'50.

CAMBIOS FACILITADOS POR EL INSTITUTO ESPAÑOL DE MONEDA EXTRANJERA

Franco, exportación 12'50. Importación, 12'80.
Libras «Clearing», Exportación, 44. Importación 45.
Libras «Extra Clearing», Exportación, 38'10. Importación 41'50. No mercancías 47'70.
Dólares, Exportación, 10'95. Importación, 11'22. No mercancías, 12'87.
Franco suizos, Exportación, 253. Importación, 259'35. No mercancías, 298'25.
Reichsmarks, Exportación, 4.24 Importación, 4'34.
Escudos, Exportación, 43'50. Importación, 44'60. No mercancías, 51'25.
Pesos argentinos, Exportación, 2'60 Importación, 2'66. No mercancías, 3'10.
Coronas suecas, Exportación, 2'62 Importación, 2'68. No mercancías, 3'15.
Coronas danesas, Exportación, 221'35. Importación, 226'90.

INFORMACION

COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBON

Desde el 4 de este, dicha Compañía procede, de acuerdo con el convenio que con sus obligacionistas y bonistas tiene aprobado, a la recogida de los cupones de vencimientos 30 de Septiembre de 1943 a 30 de Junio de 1944 de sus Obligaciones 5%, estampilladas, emisiones 1925 a 1927 y los vencimientos 30 de Septiembre de 1943 a 31 de Marzo de 1944 de sus Bonos 5%, emisión 1940, entregando resguardos para el cobro de intereses en la siguiente proporción:

Cada 22 cupones I Resguardo de 100 pesetas nominales.
Cada 44 cupones I Resguardo de 200 pesetas nominales.
Cada 109 cupones I Resguardo de 500 cupones nominales.

Los lotes para obtener resguardos pueden formarse indistintamente con cupones de todas las emisiones, tanto de Obligaciones como de Bonos y cualquiera que sea su vencimiento dentro de los antes citados. También pueden incluirse los cupones sobrantes de las anteriores recogidas cuyos vencimientos son del 31 de Marzo de 1942 al 30 de Junio de 1943, tanto para las Obligaciones como para los Bonos.

A. CAMPS

La guerra en los confines del Pacífico y del Asia Oriental

Declaraciones del general Mac Arthur

Cuartel General aliado del suroeste del Pacífico:
El portavoz militar ha declarado que las fuerzas norteamericanas y neozelandesas ocuparon el lunes último las islas Green, sin encontrar más que ligera resistencia del lado japonés. Las islas Green se hallan a lo largo de la extremidad septentrional de Bougainville y a ciento veinte y ocho millas al Este de Rabaul.
Comentando la operación, el General Mac Arthur ha precisado que para los fines de la estrategia militar, la ocupación de las islas Green termina la campaña del archipiélago Salomón.
Los efectivos nipones evaluados en 2.000 hombres, que se encuentran en las Salomón, están ahora aislados como consecuencia de esta operación aliada.
Créese saber que la mayor parte de los efectivos se halla concentrada en las islas Bougainville.
Los japoneses —siguió diciendo Mac Arthur— se encuentran desbordados en las islas Salomón, en situación sin esperanza y deberán morir de hambre o rendirse.
Las fuerzas navales aliadas incluso cruceros, protegieron el desembarco de tropas en las islas Green. — Efe.

Nueva York. — El Japón no puede ser derrotado con bombarderos y medidas de bloqueo solamente ha declarado el General Mac Arthur, según un despacho recibido del Cuartel General aliado del suroeste del Pacífico.
Debemos derrotar al ejército japonés —añade— y a este fin nuestra estrategia ha de encontrar medios para poner en contacto a nuestras fuerzas terrestres con las niponas en los puntos vitales.
En la guerra moderna no puede

lograrse resultados decisivos más que por el esfuerzo coordinado de las fuerzas terrestres, navales y aéreas.

Ninguno de estos medios utilizado aisladamente o en cooperación bipartita, pueden conseguir la victoria.

El recurso militar más fuerte del Japón es su ejército, que debe ser vencido para asegurar la victoria.

A ello no puede llegarse más que con el empleo de grandes contingentes de fuerzas terrestres.

Es inútil y engañoso hablar de medios para abreviar la guerra. Es preciso la labor de un mando unificado y bien equilibrado, como elemento esencial para la victoria; un mando que utilice sus recursos total y conjuntamente, sin dar preponderancia a determinados medios.

Nos equivocáramos si preparásemos nuestros planes de otra manera. — Efe.

Sidney. — Para defenderse de los tiburones, los pilotos de las fuerzas aéreas aliadas que operan en el suroeste del Pacífico, han sido provistos de cinturones impregnados de una sustancia química especial.

Al humedecerse el cinturón con el agua del mar produce una reacción química que da origen a un líquido protector el cual se extiende en derredor del piloto sumergido en el agua.

Al mismo tiempo dicha sustancia está coloreada en forma que hace visible al naufrago desde el aire. — Efe.

Tokio. — La guarnición japonesa de Taroo (isla Marshall), ha rechazado la mañana del 14 de

febrero el ataque de unidades de la nota aliada. — Efe.

Tokio. — Informaciones procedentes del frente de Birmania se señalan una debilitación de la resistencia de la séptima división angloindia cercada al Este de las montañas de Mayo.

Se señala asimismo que las tropas niponas han efectuado un nuevo ataque y alcanzado un distrito cuyo nombre no se menciona, después de atravesar el monte Mayo. — Efe.

Tokio. — Oficiosamente se anuncia que en la mañana de ayer fueron derribados 22 aparatos aliados sobre Nueva Guinea. — Efe.

Nueva estación en Bilbao

SU PRESUPUESTO ES DE 15 MILLONES DE PESETAS

Bilbao. — Está a punto de quedar cubierta una nueva estación que la R. E. N. F. E. construye en Bilbao con fachada a las tres calles más importantes de la población. La principal dificultad con que se tropieza para efectuar las obras es que han de hacerse respetando las actuales instalaciones para no causar trastornos a la marcha de los servicios.

El presupuesto total de las obras asciende a quince millones de pesetas.

La entrada principal estará en la calle de Hurtado Amezaga, que conduce a un vestibulo montado de manera suntuosa; del vestibulo partirá una escalinata de roble con un servicio de ascensores para los andenes; la marquesina tendrá ciento noventa y dos metros de longitud y cuarenta y cinco de anchura por diecisiete de altura.

En la construcción se han empleado 800 toneladas de hierro. El trazado de la estación permite el ensanchamiento de una de las calles adyacentes en ocho metros. Un pasadizo subterráneo dará acceso a un patio para el estacionamiento de vehículos. — Cifra.

Es detenido el empuje nipón en la frontera indo-birmana

Nueva Delhi. — Ha sido detenido el empuje nipón contra las fuerzas británicas que estaban en peligro de ser cercadas en la cordillera de Magu, después de encarnizadas batallas que han durado más de 15 días, se anuncia oficiosamente.

Algunas unidades japonesas corren ahora el peligro que antes amenazaba a su adversario, puesto que contra ellas avanzan las tropas británicas procedentes de Taung Bazar, que poco a poco van empujando hacia los contingentes ingleses, indios y gurkas que resistían en la cordillera citada. — Efe.

Rogativas en Alcázar de S. Juan

Alcázar de San Juan. — En cumplimiento pastoral del Obispo de la Diócesis, esta tarde se ha celebrado una procesión para implorar al Altísimo los beneficios de la lluvia.
Presidieron las autoridades. — Cifra.

Nuevos comedores de "Auxilio Social"

Van a ser inaugurados en Bilbao

Bilbao. — En fecha próxima, Auxilio Social inaugurará tres nuevos comedores escolares. Con ellos serán once los establecimientos en las escuelas de Bilbao, destinados a los niños que asisten a ellas. El director o su representante deben sentarse en el comedor con los niños y

mantener el mismo régimen que durante las clases. — Cifra.

PRODUCTOR:

Pagando solo cincuenta céntimos mensuales gozará de todos los beneficios que la Obra Sindical «Educación y Descanso», proporciona a sus afiliados.
La Obra Sindical «Educación y Descanso» con sus desvelos y entusiasmo trabaja para proporcionar alegría a nuestros productores.

ACTO SINDICAL EN FERROL DEL CAUDILLO

Ferrol del Caudillo. — El Consejero nacional camarada Salas Pombo dirigió la palabra a ocho mil productores de estas factorías, en un acto sindical. Explicó las mejoras sociales conseguidas por el régimen nacional-sindicalista y comparó la política social desarrollada por el Caudillo con las legislaciones de otros países. Refirióse al fracaso de la revolución social comunista en Rusia dando detalles que demuestran claramente las pésimas condiciones de vida en que tienen que desenvolverse los hombres sometidos a la tiranía comunista. — Cifra.

LEVANTAR EL ESTOMAGO

caído con las antiguas fajas con vejiga de aire es molesto y poco práctico. Con el pequeño y blando cinturón Elevador Abdominal HERNISAN, llevará usted lo adecuado para que el estómago vuelva a su posición normal. (Patente invención 163.373). Consulte al médico (C. S. 4861). AVISO: Visita en PALMA DE MALLORCA sábado 19 de 10 a 1 y de 3 a 7; domingo, 20, de 10 a 2 y lunes 21 de 10 a 1 y de 3 a 6 CONSULTORIO DR. DON RAFAEL MATEU MARTORELL S. MIGUEL, 41. Bajo su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104- Barcelona

El subsidio al combatiente se extiende a los reemplazos 1940-41

Otras disposiciones oficiales

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» dispone:
La Orden del Ministerio de la Gobernación de 31 de enero, extendiendo el llamado subsidio al combatiente a las familias de los movilizados pertenecientes a los reemplazos de 1940-41, que al tiempo de su incorporación a filas se hallasen casados en matrimonio válido y atendieran con su trabajo personal al sustento de su esposa e hijos. A fin de facilitar a los interesados la obtención de este subsidio se dispone que cada individuo perteneciente a los reemplazos referidos, a quienes afecte la orden citada, presentará la petición del subsidio ante la Comisión local del Subsidio al Combatiente de la localidad en donde radique su familia, por medio de escrito dirigido al Jefe de la Comisaría local, acompañado de los documentos que se citan.

Los efectivos del Teniente Haro fueron diez y siete y la moral de los indígenas bajó muchísimo, debido también a las bajas que en el ataque del día anterior habían tenido al intentar la misma operación. El avance llegó a paralizarse, comprando entonces el Alférez Haro el crítico momento se puso a frentede las fuerzas con ejemplo de valor, entusiasmo y prestigio personal que ejerció sobre sus hombres logró reintegrar cada a uno a su puesto y hacerles reaccionar lanzándose al asalto. No obstante las bajas sufridas que fueron el sesenta por ciento de la tropa desaloja al enemigo de sus posiciones y ocupó brillantemente todos los objetivos que le fueron asignados, cooperando con esta a la ruptura del frente de los gironeses y la derrota total del enemigo. — Cifra.

Se concede la Medalla Militar Individual al Teniente de Infantería don José Haro Arrabal, por méritos en la pasada Campaña de Liberación. Dicho oficial destaca su actuación en la Batalla del Ebro, sobresale aún más en uno de los críticos momentos de la batalla en 19 septiembre de 1938. Al mando accidentalmente de la tercera Compañía. 6.º Tabor de Regulares de Melilla recibió la orden de tomar a toda costa una posición enemiga situada en la cota 441, que estaba perfectamente guarnecida por el enemigo, superior en número y con gran cantidad de armas automáticas. En el momento del avance

Nuevas restricciones económicas en los Estados Unidos

Washington. — Las nuevas restricciones para la población civil en el consumo de conservas de frutas vegetales serán impuestas este año en Estados Unidos. — Efe.

PRODUCTOR:

Escucha todos los martes a las 10 de la noche la emisión que semanalmente te dedica la Obra Sindical «Educación y Descanso».

Comentarios La neutralidad española, tema principal

Hay que reconocer que España interesa a todo el mundo en política exterior. Toda la prensa europea y casi toda la americana ha comentado y se ha preocupado de nuestra neutralidad. Los hechos relativos a las relaciones exteriores de España han atraído la expectación de todo el mundo.
España se ha ejercido últimamente una fortísima presión por medios directos y por medios indirectos. Pocas veces se ha ejercido con tanta intensidad la guerra de nervios contra nosotros. Pero la actitud española ha sido firme, resuelta, ratificando su neutralidad ante toda ingerencia, tanto del interior como del exterior. Y es que a los españoles siempre nos ha valido bien esto de poner a salvo el honor en primer lugar, porque si el honor se salva, se puede salvar la vida y lo demás no nos dará por añadidura.
Nuestro Caudillo quiere conservar sin claudicar, con honor la Paz española. Porque sabe y conoce muy bien que la entrada de nuestro país en la guerra acarrearía para el mundo las mayores tragedias y desastres, agravadas aún más porque se incrustarían en carne recién cicatrizada.
España sólo puede hacer una guerra: la de la defensa de su libertad y de su independencia, pero, nunca por cuenta de una tercera potencia. Hace tiempo que hemos dejado de ser un pueblo de mercenarios.
El hablar de España, en todas las rincones y ámbitos internacionales, se destaca el respeto a un pueblo que se acoge fuertemente entre los pliegues de su razón irrefragable.
España y su Gobierno guardan la paz que es hoy la mejor dicha que puede ofrecerse a un pueblo de España, la de sus hombres y la de sus tierras.
España quiere ser el último refugio de todo lo que se viene abajo con el fósforo y la metralla de esa guerra que aniquila a todo mundo.

El Estado Vaticano

Nadie puede sostener, si no es violando la verdad, que el Estado Pontificio se haya apartado un milímetro del camino de la más exacta neutralidad. Ya que no pudo evitar la guerra pese a los esfuerzos del Pontífice, mantenidos hasta el último momento, el Estado Vaticano ha cuidado con celo irrefragable que la neutralidad política y apostólica.
No obstante su actitud frente a la contienda y sus relaciones con los dos bandos beligerantes en el libre ejercicio de los derechos de un Estado soberano e independiente, reconocido por todos, la Ciudad del Vaticano ha sido violada, han caído bombas en el Vaticano, Casalecchio casi destruido, reclinado un cohete luminoso que provocó un incendio — sobre las habitaciones del Papa.
No sólo preciso que llegara una guerra atroz y enconada como esta para que resplandeciera en su sereno equilibrio la posición imparcialidad frente al problema bélico, sin dejarse influir en lo más mínimo por la pujanza materialista, ni las salpicaduras de la guerra sobre los pueblos que igual prestó oídos a todos los ruidos de encontrar solución al terrible problema.
El respeto del Vaticano a las libertades civiles. Respeto a la libertad de la guerra, única mañana de donde puedan salir un día largo, prospero, y serena paz.

LIQUIDACION DE MUEBLES de todas clases
Se liquidan todas las existencias de la Sociedad INDUSTRIAL DEL MUEBLE, con importantes descuentos en los precios.
OASION UNICA
Conquistador, 20. Manacor

La neutralidad y nuestra política interna

(Viene de la primera pág.)
Nosotros, los españoles, entendemos que la fórmula política que ha de salvar el proceso histórico de nuestra patria es aquella que tenga como norma y objetivo la vida entera del pueblo en sus varios componentes dentro de una armonía social de fines. Proclamamos la idea de unidad como la primera y fundamental de nuestras afinidades ideológicas. El vértice de la unidad en el interior y de la unidad frente al exterior es el anhelo supremo en este decisivo momento histórico de la integridad de nuestro pueblo. A ella subordina toda posible disparidad en lo accidental. El hecho clave de la unidad es lo que nos solidariza nacionalmente como españoles en la paz y en el peligro. Hemos subordinado todo el sentimiento minoritario que pudiera ser una consecuencia de la guerra civil, para desarrollar una amplia concepción de la política con el sentido nacional que exige el principio de unidad de los españoles. Este hecho parece que se ha desconocido, no queremos pensar con qué intencionada mala fe, por una parte de la Prensa y de ciertos órganos de opinión internacionales. Nuestra línea ideológica no ha sido siempre respetada, dando aliento a los deseos antiespañoles de algunos irresponsables que llevaron a España a los trágicos resultados de la contienda civil. La benevolencia que por confusión en algunos momentos han demostrado hacia ellos ciertos sectores extranjeros, ha servido para crear un recelo injustificado hacia el pueblo español. La única realidad en el

campo de la política española es la gran obra de restauración económica, física y moral de nuestra patria y la comprensiva, amplia y justa política de unidad nacional seguida por el Estado en estos últimos años. Buena prueba de ello es el problema penitenciario que ahora, a los cuatro años de paz, se encuentra definitivamente resuelto.
En cuanto a la posición anticomunista de España, responde a una exigencia histórica cuyo sentido se encuentra en el 18 de julio. España afirma, con plena responsabilidad de sus palabras, que si no tienen los pueblos libertad para defender su propia existencia del comunismo, no existe una posibilidad efectiva de ser neutrales. Esta opinión está confirmada por el hecho de que las democracias no han aceptado para sí el régimen comunista y muchas lo combaten eficazmente.
Respetamos todas las ideologías de los pueblos civilizados, pero nosotros, que somos el primer pueblo de nuestro tiempo que vislumbra los problemas de la postguerra — por la naturaleza específica de nuestra postguerra civil — estimamos que la salvación histórica de España depende únicamente del hallazgo feliz de fórmulas propias, que sirvan para darnos la unidad, el orden y la paz en el interior, y el prestigio y la libertad en el exterior. En esto consiste el afán de la Falange y su servicio a España. En su debida comprensión reside la firmeza española. Fuera de esto la locura o la ingenuidad que llevan a los caos: el camino sin vuelta y sin remedio de todos los Kerenskys.»

Exitos defensivos alemanes en casi todos los sectores del frente ruso

Los alemanes han reanudado sus ataques en Nettuno-Anzio

Nuevo ataque aéreo soviético contra Helsinki

Continúa la lucha en las calles de Cassino

(Viene de la primera pág.)
Nuestras patrullas se mostraron muy activas en los frentes principales del V y VIII ejércitos. Continúa la lucha en las calles de Cassino.
La aviación atacó las comunicaciones ferroviarias de Ancona, Orte, Orvieto, Albino y Ferusa y numerosos puntos de la región de Florencia.
También fueron atacados los transportes motorizados del enemigo y se efectuaron distintos vuelos de patrulla sobre la cabeza de puente.
Ayer fue bombardeado el puerto de San Estebano.
El enemigo perdió 9 aviones.
Cuatro aparatos aliados no han regresado a sus bases.—Efe.

que «ayer dos aviones procedentes del portaaviones «Biter», interceptaron un aparato «Junkers 290», equipado con bombas planeadoras que intentaba atacar un convoy en el Atlántico septentrional.
A pesar de ser atacado el aparato enemigo intentó ocultarse entrando en una nube.
El fuego de los aviones británicos desdijo uno de los motores del adversario que cayó al mar envuelto en llamas.
Los dos aparatos aliados aterrizaron felizmente a bordo del «Biter».

Horas más tarde un «Beaufighter» divisó a otro «Junkers 290», atacándolo.
También fue atacado por un segundo «Beaufighter», cuyo fuego alcanzó al avión enemigo en el motor y en el fuselaje.
El «Junkers» envuelto en llamas, precipitose al mar.—Efe.

Finlandés Helsinki. — El comunicado oficial da cuenta de que: «Cerca de 100 aviones soviéticos bombardearon nuevamente en la noche de ayer la ciudad de Helsinki y sus alrededores.
No se registraron muchas víctimas». — Efe.

El ejemplo de Italia

Impresiones de Berlín transmitidas de Madrid por Transocean (EXCLUSIVO PARA «BALEARES»)

No podemos quejarnos de la falta de claridad con que se desarrollan los acontecimientos en la presente guerra, pues la verdad se nos presenta con destellos tan luminosos que solamente una ceguera culpable puede dejar de percibirlos. Aleccionados en grado sumo, resultan los casos de Polonia, Yugoslavia, de Francia y otros muchos. Brutalmente diáfana se presenta la hegemonía avasalladora del bolchevismo. Pero el ejemplo de Italia ocupa indudablemente el primer lugar. En plena guerra se atrevió a cambiar de ruta apartándose del camino que la había salvado de la subversión del comunismo, pensando que solamente así se libraría de los horrores de la guerra. Pero el derrumbamiento fué tan inmediato como catastrófico, e Italia vió sus tierras invadidas por ambos beligerantes y el suelo italiano se convirtió en escenario de choque de los ejércitos extranjeros. A los horrores de la guerra se agregaron los odios y furios de la lucha civil y los mismos italianos se combaten entre sí y se maldicen quizá con mayor encono que a los adversarios extranjeros. Una parte de Italia ve convertida la escasez anterior en hambre y en epidemias mortales y tiene que resignarse a convivir con soldados de todos los colores que ponen de manifiesto todos sus instintos. Nuevamente renacen las luchas políticas que se enseñan precisamente con los principales promotores del cambio sobrevenido. El comunismo ha hecho su aparición y ha conseguido un reconocimiento de las autoridades concediéndose oficialmente derechos y beligerancia al partido comunista italiano. Moscú ha enviado a esa zona sus agentes en gran número, logrando que los demás partidos políticos se unan a él para reclamar la constitución de un gobierno de frente popular. Tal es el caso de la Italia que cambió del rumbo que la había librado de la peste bolchevique. El caso es digno de la más detenida meditación e Italia constituye una lección que ninguna nación consciente de su personalidad y que aprecie en algo sus destinos históricos y hasta su propia subsistencia puede olvidar. Sobre todo la deben tener presente los países que han conocido, o que han contemplado de cerca el dominio comunista, pues cuán triste sería la situación de las naciones a quienes la providencia libró del caos bolchevique si volvieran a caer en las mismas culpas que la acarrearón esa desgracia.

Cuartel General aliado del Pacífico Suoeste. — El comunicado oficial da cuenta de que «la aviación aliada ha atacado los objetivos de Karing. La ciudad quedó envuelta en llamas y humo.
Fueron hundidos un mercante de 3.000 toneladas y 3 barcos de cabotaje, así como varios navíos más pequeños.
Dos hidroaviones fueron destruidos y 3 más averiados.
El aeródromo sufrió un bombardeo concentradísimo. Fueron derribados 8 aviones aliados.
A pesar del fuego intenso de los cañones antiaéreos emplazados en la costa, uno de nuestros aviones amarró en el puerto y recogió parte de las tripulaciones de nuestros aviones derribados.
En el Cabo Gloucester nuestras unidades limpiaron de enemigos la región de la Baria de Barren.
Las fuerzas aliadas desembarcadas en la isla de Green, han consolidado sus posiciones». — Efe.

Londres. — El Almirantazgo y el Ministerio del Aire comunican

Los norteamericanos ocupan una isla de las Carolinas

Washington. — Aviones norteamericanos han ocupado Pontape en el Archipiélago de las Carolinas, a 400 millas al O. de la gran base naval japonesa de Truk, situada en el mismo archipiélago.—Efe.

Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

España y Portugal tienen el propósito común de mantener la paz

Firme e inteligente defensa de la neutralidad española

(Prensa de Lisboa)

Lisboa. — La prensa portuguesa estima que ambas naciones peninsulares tienen el común propósito de mantener la paz sin que ninguna influencia exterior las arrastre a la contienda.—Efe.

“EN UNA EUROPA BOLCHEVIQUE, Inglaterra sería una presa fácil”

“Destruída Alemania los soviets extenderían sus fronteras hasta el Canal de la Mancha y el Mediterráneo”

AFIRMA UNA CONOCIDA PERSONALIDAD SUECA

Berlin. — El famoso explorador sueco Swen Hedin, publica en «National Zeitung» un artículo titulado «Una palabra seria a todos los europeos». Swen Hedin declara que los soviets persiguen en

esta guerra la realización del sueño de la revolución mundial bolchevique de todos los pueblos. En este camino, su primer deseo es destruir Alemania. Una vez conseguido este la URSS podrá extender sus fronteras hasta el Canal de la Mancha, Atlántico, Mar Báltico y Mediterráneo. El articulista añade que la Gran Bretaña y los EE. UU. ayudan ahora a la Unión Soviética, sin darse cuenta de que si este venciese se verían a su vez amenazados. En una Europa bolchevique Inglaterra se convertiría en una presa fácil. — Efe.

Ultima hora local

Las funciones de anoche en el Principal y Lírico

En el Principal la compañía de género chico de Pepe Viñas repusó dos de las obras ya representadas en su temporada, «Los granujas» y «Los guapos», con los que la compañía y especialmente las primeras partes, logra discreto tono.

En el Lírico tuvo lugar la función ofrecida a los productores por «Educación y Descanso». El conjunto entusiasta que integra la Agrupación artística representó «Luisa Fernanda», entre constantes aplausos para coros y primeros papeles. En un intermedio actuó el Grupo Folclórico de «Educación y Descanso» que puso de relieve en su conjunto una certera dirección, y mucha gracia y agilidad en sus pequeñas partes.

Las dos funciones—tanto la del Principal como la del Lírico—se vieron un tanto deslucidas de público por culpa de la nochecita friolera y pasada por agua, que anoche vivimos y soportamos... los que nos vimos obligados a salir de casa.—G.

LLUVIA Y NIEN en toda España

Grandes beneficios para la agricultura

EN ZAMORA HA LLOVIDO DE MANERA INTENSA

Zamora. — Después de una sequía de casi dos meses cuyos efectos se empezaban a sentir desfavorablemente en el campo, durante la pasada noche ha llovido de una manera intensa por espacio de varias horas.

El régimen de lluvias se extendía a toda la provincia causando enorme satisfacción entre los labradores pues con el agua caída confían que por ahora ha quedado aseguradas las cosechas. — Cifra.

GRAN NEVADA EN AVILA

Avila. — Al amanecer de hoy cargó sobre toda la región una nevada que duró hasta media mañana. El frío sigue siendo muy intenso y es de esperar una nueva nevada.

Los agricultores se satisficieron ya que es muy beneficioso para el campo después de la sequía que ha padecido toda la provincia.

ALEGRÍA ENTRE LOS BRADORES TOLEDANOS

Mora (Toledo). — A las diez de la mañana comenzó a llover copiosamente cubriendo las montañas que rodean la ciudad. El cambio de tiempo hizo que la alegría entre los labradores se viera aumentada por causa de la sequía. — Cifra.

PERTINAS LLUVIA EN BILBAO

Bilbao. — Esta mañana comenzó a llover ligeramente en la capital y parte de la provincia. Durante toda la mañana una cayendo la misma cantidad de agua. Por el estado de la cosecha parece que el régimen de lluvias continuará algún tiempo. — Cifra.

REGIMEN LLUVIOSO EN CORUÑA

Coruña. — Después de una sequía se ha declarado un régimen de lluvia que comenzó con gran intensidad. Hoy también abundante agua con las lluvias beneficiosas para la agricultura de la región. — Cifra.

TRES MESES HA DURADO SEQUÍA EN ALBACETE

Albacete. — Ha comenzado a llover a mediodía con gran intensidad. Los labradores dicen que de la sequía que ha durado de tres meses, y ha causado grandes pérdidas a los cereales, sobre todo a los cereales. — Cifra.

AYER, DIA TRASCENDENTE PARA LA AGRICULTURA EN SEGOVIA

Segovia. — Desde los primeros días de este mes, hasta hoy ninguna precipitación de lluvia o nieve en Segovia. El buen estado del campo no le beneficiará considerablemente. Se afirma que el día hoy ha sido trascendental para la agricultura ganadera de la región. — Cifra.

La cabeza de puente de Anzio no fué ayer alterada

a pesar de los ataques alemanes por tierra y aire

En Cassino, fuerzas norteamericanas han conquistado algunos edificios más

Londres. — Desde que desembarcaron las fuerzas aliadas, hace poco más de un mes se han librado encarnizados combates en el sector de Carroceto que atraviesa la carretera de primer orden que va de Anzio a Via Capria, así como el ferrocarril que desde Anzio conduce hacia el norte. Las que más han combatido en Carroceto y sus alrededores son las fuerzas británicas que al llegar a las inmediaciones del Campo Leine se encontraron en un momento dado a menos de 30 kms. de Roma. — Efe.

el día de ayer a pesar de los numerosos ataques alemanes dirigidos por el enemigo. La aviación alemana se muestra activa y lanza numerosos bombardeos contra el Monte Cassino y los alrededores por aparatos de la aviación del desierto del Octavo Ejército por la aviación norteamericana. Los resultados fueron muy favorables. — Efe.

Argel. — La línea del quinto Ejército en la cabeza de puente de Anzio no fué alterada durante

Argel. — La Radio de las Naciones Unidas declaró ayer que las fuerzas norteamericanas han conseguido expulsar a los alemanes de algunos edificios de Cassino después de feroces combates. — Efe.

Las alegres comadres de Ultramar

(Viene de la primera pág.)

Parecido al antiguo semanario madrileño «Crónica», publica en sus páginas despreocupadas fotografías de jovencitas ligeras de ropa, estremecedores reportajes de crímenes, robos y fulminantes pasiones amorosas de siete kilómetros, incluida la vuelta. El periodismo más intrascendente y divertido suele llenar sus páginas, y no hay en ellas ni asomo de norma que impida publicar las gracias o las desgracias de las gentes pintorescas que de una u otra forma se dedican a esquilmar metódicamente el país. En plena efervescencia comunista, cuando Veracruz era un Estado en el cual ni los católicos extranjeros podían oír misa, y el general Lázaro Cárdenas salía triunfante en las elecciones gracias a una júbilo y pública compra de votos a razón de un peso por barba y mano libre en el consumo de pulque, el semanario «Todo» publicaba dos grandes páginas dedicadas a «La transfiguración de Alemania», firmadas por el coronel Bubén García, ilustradas con dos grandes fotos de

Hitler y Goering, amén de otra de un desfile de «camisas café», como allí se llama a los camisas pardas del Nacional-socialismo.

Por lo tanto, no se trata precisamente de un gran Prensario mejicano, sino del modesto y alegre semanario de la calle de Bucarelli, número 12, altos, semanario «enciclopédico» por autodefinición, y que, por ello mismo, debe a sus lectores un reflejo lo más caliente posible de la mentalidad abrumadora de los grupos políticos, todo ello por el módico precio de 15 centimos los números corrientes y 25 los atrasados. Por esta vez, no cansaremos más al lector a costa de las diversiones del alegre semanario mejicano, cuyo simpático director publicó hace tiempo un famoso editorial sobre el tema «No existe capital extranjero en México», que levanta desde los cuatro puntos cardinales una tal tempestad de risa, que sus truenos se oyen aún por la noche, si se tiene la precaución de guardar unos instantes silencio, en el mismísimo Cerro de los Angeles. (De «Arriba»).

Prolongada sequía en Córdoba

Córdoba. — La prolongada sequía que obligó a restringir las medidas de restricción de agua en la provincia ha afectado al suministro de agua. Los servicios municipales de agua potable han facilitado una noticia que anuncia que durante el verano la cantidad de agua que se repartirá quedará suprimida. El ministro de agua De los Ríos, ministro de la Sierra leonesa, de que la sequía está produciendo grandes estragos en las cosechas ganadas por falta de agua. — PARTE METEOROLÓGICA. Madrid. — El Servicio Meteorológico de España, que publica una cantidad en España y en el resto de sin variación, continúa sin lluvias en Cantabria y solo nieblas en la cuenca del Duero y en la variación notable en la península. — Cifra.